

# 出席女排全接觸活動與學生及視障人士交流

## 楊珺菁：中國女排未來定有驚喜



中國女排全接觸活動於昨日舉行。

有「暴力副攻」之稱的前中國女排球員楊珺菁，昨日上午到訪香港浸會大學附屬學校王錦輝中小學，出席中國女排全接觸沙田區活動，與一眾學生及視障人士交流。楊珺菁其後更親身向視障人士傳授球技。對於中國女排新一屆代表名單中有大量新血，她認為成長是需要時間，未來中國女排定會為大家帶來更多驚喜。

●圖/文：香港文匯報記者張發兒



楊珺菁(左)「手把手」教授排球基本功。

今次中國女排全接觸沙田區活動邀得楊珺菁向學生及視障人士分享排球心得，除了向他們講述經驗外，更親自教授視障人士排球基本功，例如發球及扣殺等，每當他們擊球成功楊珺菁都會拍手鼓勵，十分投入。對於帶領一眾視障人士體驗排球，楊珺菁希望能夠令大家感受到排球的樂趣，「想看見大家有種積極向上的精神，更熱愛排球之餘，也能擁有一個健康的身體。」她續指，「期望未來能有更多這類型的活動，最重要是要帶出任何人士都能夠體驗運動樂趣的信息，這樣社會才會更加融洽。」

楊珺菁在球員年代亦曾經來到香港打比賽，但就未試過出席交流活動，首次出席女排全接觸的她在受訪時也難掩興奮的心情，「已經很久沒有來香港了，所以今次感到非常激動，這類活動推廣排球有很大意義。」

### 大讚香港具發展排球運動潛力

除了出席社區活動及記招，楊珺菁亦有抽空遊覽海洋公園及迪士尼樂園，她形容行程很滿但感到非常滿足，「能夠與球迷見面及出席排球推廣活動，十分開心。」楊珺菁也大讚香港絕對有發展排球運動的潛

力，「在推廣方面做得很好，氛圍也是非常好，例如我們中國女排來港打比賽，整個場館入座人數都是爆滿的，若然學生是喜愛排球運動的話，就按部就班把基本功練好。」

中國女排在上月公布新一屆代表名單，19人大軍當中有大量新血，例如有王奧芊、楊舒茗等多名未到20歲的國青隊、國少隊隊員入選；而主力隊員則有龔翔宇、王媛媛、王夢潔和李盈莹4位世界冠軍。楊珺菁冀球迷給予球隊耐心，「成長的過程是需要時間，未來中國女排一定會為大家帶來更多驚喜。」



楊珺菁(右)期望未來能參與更多同類型活動。

## 決賽勇挫韓國隊 國羽實現蘇迪曼盃四連霸

香港文匯報訊(記者 楊浩然)在廈門舉行的2025蘇迪曼盃羽毛球賽昨日上演決賽，結果第16次殺入決賽的中國國家羽球隊(國羽)以場數3:1擊敗韓國隊，除實現賽事4連霸，亦是第14次贏得冠軍。

在準決賽輕取日本隊的國羽，在首場混雙賽事派出「鳳凰組合」馮彥哲/黃東萍對戰徐承宰/蔡侑玎。首局「鳳凰組合」贏21:16，次局徐承宰/蔡侑玎贏21:17追平，雙方要打決勝局分勝負，結果「鳳凰組合」還是技高一籌再贏21:15，助國羽領先場數1:0。

國羽選手在頒獎台上。

美聯社

今場比賽焦點之一是決勝局開始前，黃東萍因生理期要到廁所換衣服，但卻因被認為時間太長而先被判1分，黃東萍賽後指可能正因此點燃了自己的鬥志。總結今屆比賽，馮彥哲以完美形容二人表現，更大讚黃東萍依然激情和熱血。至於黃東萍則指今屆比賽令自己覺得依然還很可以，並對馮彥哲的成長感到高興。

國羽在關鍵第四場女單派出劉聖書/譚寧對戰白荷娜/李紹希。國羽組合首局即強勢出擊先贏21:14；次局韓國組合還是未能提升表現，劉聖書/譚寧終再贏21:17助國羽奪冠。

馮彥哲和黃東萍(右)在比賽後慶祝。新華社

美聯社



國羽在第二場女單比賽派出王祉怡對決安洗瑩，最終以17:21、16:21敗陣，韓國隊追平場數1:1。

第三場男單國羽由石宇奇壓陣對全奕陳，這位世界第一哥不負所託輕勝兩局21:5，助國羽領先2:1「叫胡」。石宇奇賽後表示自己在蘇迪曼盃前的狀態不是特別好，在整個比賽中也出現過一些小問題，幸好最終成功依靠調整讓自己在心理上做好了準備。

國羽在關鍵第四場女單派出劉聖書/譚寧對戰白荷娜/李紹希。國羽組合首局即強勢出擊先贏21:14；次局韓國組合還是未能提升表現，劉聖書/譚寧終再贏21:17助國羽奪冠。

美聯社

## 夢之隊包攬跳水世界盃9金

香港文匯報訊(記者 蘇雨潤 北京報道)2025世界泳聯跳水世界盃總決賽(北京)昨日落幕。中國選手陳佳在女子單人3米板項目中實現本季三連冠，朱子鋒和程子龍則在男子單人10米台項目中攜手站上領獎台，包攬金銀牌，亦令中國跳水「夢之隊」拿下本屆世界盃總決賽全部9面金牌，其中單人項目均包攬冠亞軍。朱子鋒、陳芋汐憑藉出色表現分別當選年度最佳男子和女子運動員。

陳佳(中)、陳藝文(左)和基尼在頒獎儀式上。

美聯社

陳佳在本季表現相當亮眼，回顧她的跳水之路，5歲開始在四川自貢練習跳水，10歲進入到四川體育職業學院，去年才進入國家隊。談及自身成長，陳佳表示自己可能算是大器晚成的選手，但應該並不算「黑馬」。「現在所得的，都是靠自己努力賺來的。」陳佳堅定地說道。

值得一提的是，根據世界泳聯規則，跳水世界盃總決賽年度最佳運動員根據兩站分站賽與總決賽的個人項目積分確定。陳芋汐以三個冠軍得到150分，朱子鋒憑藉總決賽冠軍及兩個分站賽亞軍獲得140分。二人實至名歸地分別當選2025世界泳聯跳水世界盃總決賽年度最佳男子和女子運動員。



示自己可能算是大器晚成的選手，但應該並不算「黑馬」。「現在所得的，都是靠自己努力賺來的。」陳佳堅定地說道。

值得一提的是，根據世界泳聯規則，跳水世界盃總決賽年度最佳運動員根據兩站分站賽與總決賽的個人項目積分確定。陳芋汐以三個冠軍得到150分，朱子鋒憑藉總決賽冠軍及兩個分站賽亞軍獲得140分。二人實至名歸地分別當選2025世界泳聯跳水世界盃總決賽年度最佳男子和女子運動員。

## 香港優秀教練選舉頒獎禮圓滿舉行

香港文匯報訊 由香港教練培訓委員會主辦、香港賽馬會慈善信託基金捐助的2024賽馬會香港優秀教練選舉頒獎典禮圓滿結束。本屆七大組別獎項包括全年最佳教練獎、優秀服務獎、最佳教練培訓工作者獎、最佳隊際運動教練獎、精英教練獎、社區優秀教練獎及學校優秀教練獎收到249份提名，合共嘉許196位教練。

全年最佳教練獎一向是頒獎典禮的焦點獎項，今屆選舉由硬地滾球教練郭克榮及劍擊教練鄭兆康，奪得個人項目高級組全年最佳教練殊榮；殘疾人羽毛球(傷殘人士)教練陳仁傑及乒乓球教練張瑞榮，榮膺團體項目高級組全年最佳教練；輪椅劍擊教練黃金球及武術教練鄭天慧，獲得個人項目青少年組全年最佳教練獎；乒乓球教練孟憲俊獲頒團體項目青少年組全年最佳教練獎。

硬地滾球教練郭克榮第六度榮獲全年最佳教練獎，他在2024年帶領硬地滾球隊在三站世界盃囊括8

金4銀4銅，並在巴黎殘奧會一舉贏得3金2銀，創下歷屆最佳成績；劍擊教練鄭兆康第七度榮膺全年最佳教練，此前他曾六次憑藉其對輪椅劍擊的傑出貢獻獲獎。鄭兆康教練一直專注運動員系統化訓練，去年他帶領張家朗及江旻德出戰巴黎奧運會，並勇奪兩面金牌，為香港劍壇締造歷史。



賽馬會香港優秀教練選舉頒獎典禮順利舉行。香港體育學院圖片

## 布拉什上海馬術冠軍賽逆轉奪冠

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)為期三天的2025上海浪琴環球馬術冠軍賽昨日於上海久事國際馬術中心落幕。上午舉行的1.5米障礙賽中，年僅20歲的中國騎手尤彥賀再度以零罰分完賽，為自己的首個五星級賽事畫上圓滿句號。而下午進行的最高組別1.60米浪琴大獎賽的較量中，最後登場的英國騎手斯科特布拉什以0.17秒的優勢，逆轉上屆冠軍吉爾斯托馬斯奪冠。

賽後，布拉什不吝對愛馬的稱讚，「牠的速度非常快，這是牠的特點。」布拉什同時表示，雖然最後登場或有壓力，但也是優勢十足，「等待的過程中，可以不斷觀察前列選手的表現，從而改良自己的比賽策略。」布拉什的奪冠，也意味著上海浪琴大獎賽依然未能有人成功衛冕。

從主辦方獲悉，三天以來，賽事合計觀賽約2.3萬人次，其中10%來自境外，45%來自境內上海以外地區，賽事票房較去年提升約30%。賽事官

方紀念品備受歡迎，累計銷售額較去年提升20%。賽事期間，場館B1、B2層的「躍谷藝廊」面向所有觀眾及市民遊客免費開放，累計遊覽人數約3.5萬人次。



上海浪琴環球馬術冠軍賽圓滿落幕。香港文匯報記者夏微攝



韋斯博克(中)突破快艇球員防守。法新社

### 快艇不敵金塊季後賽出局

香港文匯報訊(記者 郭正謙)擁有李奧拿德及夏登兩大球星的快艇在NBA季後賽首圈「搶七」失敗，以101:120不敵丹佛金塊，場數輸3:4黯然出局，夏登今場雖然交出13次助攻但僅得7分，相反金塊有6人得分「上

雙」，次圈金塊將與雷霆爭入西岸決賽。金塊球員韋斯博克賽後表示，已準備好重返成名之地對陣雷霆：「我愛奧克拉荷馬這城市，這座城市的人也愛我，因為他們知道我一到場上就會拚盡全力，而且已準備好在他們面前再次展示這種特質。」



阿仙奴意外落敗。路透社

### 阿仙奴失算反負般尼茅夫

香港文匯報訊(記者 郭正謙)周中將出戰歐聯4強次回合作客巴黎聖日耳門比賽的阿仙奴再遇打擊，周六英超主場對般尼茅夫一戰以1:2反勝為敗，有機會被曼城及紐卡素後來居上失去次席位置。今場派上主力上陣的

主帥阿迪達坦言失算，唯希望球隊能夠化悲憤為力量，迎接下場對巴黎聖日耳門的生死戰：「正面的戰果有助提升我們士氣，但如今我們得到的是憤恨和失望，希望球隊可以將負面情緒化為動力，面對巴黎聖日耳門踢出精彩表現並殺入決賽。」